

CBA·焦点

刚好排在被挡在积分区外的第11名

周冠宇：
就差一点点

“啊啊啊……就差那么一点点！”中国车手周冠宇在F1澳大利亚站结束后遗憾地说。因为他再次获得第11名，与F1积分区仅一步之遥。

北京时间4月10日，F1澳大利亚站正赛开战，周冠宇经过排位赛争夺取得正赛的第14位出发。前两站一出发就被其他车手超越的情况没有再发生，在澳大利亚站的前10圈，周冠宇基本守住了第14的位置，说明他和车队针对起步环节作出了改善。

第22圈，周冠宇完成一停后排名下降到第18位，不过比赛从第24圈开始不断发生事故，安全车的接连出动改变了比赛的格局，周冠宇抓住机会努力追赶，逐步升至第13位。第52圈，周冠宇实现了对其偶像阿隆索的超越，排名上升至第12位，赛至最后一圈，周冠宇超越斯托尔升至第11位。此时杆位发车的勒克莱尔已经遥遥领先，以至少20秒的领先优势夺得冠军并拿到最快圈速。

F1每站前十名均有相应积分，周冠宇希望在最后时刻全速争取跻身前十。不料一直熬到最后一圈才进站换胎的阿尔本出站后正好卡在周冠宇车前，以新胎轻车的优势率先冲过终点，周冠宇则以2.5秒之差获得第11名。

至今为止周冠宇的积分还是巴林揭幕战以第10名取得的1个积分，上一站沙特阿拉伯站和如今的澳大利亚站都是第11名，刚好被挡在积分区外，这表明他与赛车以及车队工作人员还需要进一步地磨合。因此赛后周冠宇表示：“我正逐渐找到节奏，但仍熟悉这些赛车以及不断学习关于车辆和工程的知识，力求最大程度地发挥它的性能。”

羊城晚报记者 梁劲松

高尔夫专区

虎王遇挫，
78杆！

伍兹打出美国大师赛个人职业生涯最差成绩

“我找不到感觉，总想找办法、换方式改善自己的出球，站姿、感觉、右手、释放……试了各种调整，就是找不到，好多推杆我觉得应该打对了，可却没有推进洞。”老虎伍兹颇为沮丧，因为在北京时间4月10日大满贯第三轮结束时，他打出了在美国大师赛个人职业生涯最差成绩——78杆。

作为奥古斯塔球场的绝对王者，虎王已5次夺得美国大师赛桂冠，1996年转为职业选手后第一次参加大满贯赛就在美国大师赛上实现了个人大满贯首胜，当时他不仅以低于标准杆18杆的成绩打破赛事冠军最低杆数纪录，还以21岁的年龄成为美国大师赛历史上最年轻的冠军。

但本周意外复出的虎王只是在大满贯第一轮打出比较出色的成绩，随后两轮的表现说明他确实尚未摆脱去年严重车祸的影响，受伤的右腿在球场上行走时也越来越显出疲态。

第三轮的比赛中，一瘸一拐的伍兹经常把球杆当作临时拐杖，18洞打下来几乎如同一场噩梦：前15个洞3只小鸟、3个柏忌、1个双柏忌，第16号洞和第17号洞吞下柏忌，第18号洞又吞下双柏忌。

第二轮的74杆令伍兹的排名从前十退到并列第14，虽没影响他的晋级，但三轮过后他以223杆(71-74-78)、高于标准杆7杆一下子退到了并列第41，已经完全失去了夺冠的可能。更让虎王揪心的是，他之前从来没有在奥古斯塔打出过高于77杆的单轮成绩，78杆成了他美国大师赛的个人职业生涯最差成绩。

“打得非常困难，”伍兹赛后总结说，“今天的比赛条件非常差……全天都刮风。再加上气温一开始就很冷，球飞得不是很远。”

确实，第三轮的球场气温只是10摄氏度，而且风很大，所以很多球手都表现得很挣扎，比如琼·拉姆的77杆、帕特里克·坎特利的79杆、亚当·斯科特的80杆……倒是现世界排名第一的斯科蒂·舍夫勒，以精准的击球保持着不错的杆数，以207杆(69-67-71)、低于标准杆9杆的成绩领先其他球手至少3杆的优势，继续向着个人职业生涯第一个大满贯冠军进发。

羊城晚报记者 梁劲松

深圳队以82比87再负上海队无缘四强
邱彪：这个赛季如坐过山车

羊城晚报讯 记者郝浩宇、实习生陈秋迪报道：4月10日，2021至2022赛季CBA季后赛继续展开争夺，首回合落败的深圳队对阵上海队。结果背水一战的深圳队在末节发挥失准，以82比87不敌对手，无缘四强。

深圳队主帅邱彪在赛后表示，这个赛季如同坐过山车一般。正如他所说，深圳队在常规赛表现不俗，在季后赛首轮更是横扫山东队晋级，本有冲上云端的机会。但在四分之一决赛，面对自己曾在常规赛两次击败过的上海队，深圳队却痛失好局，从云端跌入了谷底。首回合，深圳队在一度领先18分的情况下被对手逆转，沈梓捷和贺希宁的矛盾更是让全队气氛陷入沉寂。而在昨天，深圳队本有机会将大比分扳平，但球队在第四节突然“断电”，整节仅得到15分，最终惨遭上海队双杀。

此役，两队开局阶段在进攻端的感觉均不好，丢掉了一些简单的机会和投篮。但两队都保持了极高的防守强度，上海队的任骏威甚至出现了单节4犯的情况，在第二节即犯满6次离场。率先在进攻端发力的是上海队，外援富兰克林连中三分，让球队在半场结束前确立了7分的领先优势。

易边再战，可兰白克与王哲林将分差拉大到了两位数，深圳队的顾全更是一度受伤离场。但深圳队并没有放弃，沈梓捷和萨林杰接连进攻得手，帮助球队打出了一波15比1的进攻小高潮，将两队拉回了同一起跑线。



深圳队球员顾全(左)在比赛中进攻 新华社发

在这轮系列赛以前，深圳队的表现相当惊艳，但在和上海队的比赛中，深圳队暴露出队员心态急躁、打关键球能力不强等问题。在和上海队主帅李春江的斗法中，年轻的邱彪也显然落了下风。深圳队本有机会再进一步，向队史最佳战绩发起冲击，但他们终究没能完成关键的跨越。

对于深圳队而言，这个赛季已经结束，队员们应该从这个跌宕起伏的赛季学习到更多的东西。邱彪在赛后总结说：“希望大家，包括我自己，能通过这个赛季的比赛认识到自己的不足，踏踏实实地去进步、去提高，相信大家会越来越好。我能看到大家的进步，但我们需要继续成长。”

平心而论 广东队季后赛取得四连胜强势挺进四强

CBA卫冕冠军广东队以2比0干净利落地淘汰了浙江队晋级半决赛。这是华南虎连续第20个赛季挺进四强，彰显CBA第一豪门的底蕴。连续20个赛季能够保持如此恒定的高水平，前无古人，也给后来者立下一座不易跨越的丰碑。

竞技体育风的背后，都有着常人看不见的努力与艰辛。就拿对浙江队的这个四分之一决赛来说，过程远比结果来得艰难。首战广东队仅险胜对手1分，次战在外援莱多伤停、主帅将任骏飞仍然未能复出，全队只有七八人轮换的

永远不要低估一颗冠军的心

艰难情况下，卫冕冠军主动降下进攻节奏，以自己并不算擅长的战术“磨”到对手一点点失去耐心，才积小胜为大胜。虽贵为“卫冕冠军”，但本赛季广东队一直不被看好，原因显而易见：核心易建联又老了一岁、周鹏任骏飞等老将一身是伤，内线一直缺人、几位主力球员连轴转疲劳不堪……以致广东队在常规赛掉出前四，需要打12进8的“季后赛资格赛”。

但这支队伍可贵之处在于，他们永远葆有一颗冠军的心。这么多年一直在总决赛的舞台上表演，华南虎每一位队员

的骨子里早就融入了豪门气质，对于他们而言，丢掉冠军就算是失败。于是，季后赛的他们与常规赛的他们不同，打关键球的他们与打普通比赛的他们不同，在犬牙交错令人窒息的胶着时刻的他们与他们的对手不同。

“永远不要低估一颗总冠军的心”，这是NBA火箭队前主教练鲁迪·汤姆贾诺维奇在1995年球队不被看好却最终夺冠时说的一句话。1994至1995赛季，火箭队开始了自己的总冠军卫冕之路，可这一路强敌层出不穷，加之火箭队赛季初期队内阵容动荡，外界很

多人不看好火箭队能卫冕成功。他们总决赛面对拥有奥尼尔的魔术队，在首场大比分落后逆转后，再连下三城，以四比零的大比分把奥布莱恩杯又一次带回了休斯敦。

“取乎其上，得乎其中；取乎其中，得乎其下；取乎其下，则无所得矣。”孔子这句话告诉人们，不论是治学目标、还是人生规划，一定要志存高远，并为之努力奋斗，才有可能登峰造极。广东队这些年对总冠军的努力与追求，正是以行动诠释了其中之义。

羊城晚报记者 周方平

英超观察 曼联热刺两队近期表现截然不同
主帅差距是关键

争四无疑是4月10日收兵的英超第32轮首个比赛日的焦点。结果曼联做客以0比1不敌埃弗顿，连续两轮不胜；而热刺则做客以4比0大胜维拉，豪取四连胜。至此，热刺积57分稳坐积分榜第四，领先第五的阿森纳3分；曼联与西汉姆同积51分，因净胜球少位列第七。曼联和热刺两支争四球队近期表现截然不同，折射出双方高层在俱乐部管理和主帅任用上的差距。

上下离心让曼联步入低谷

其实，曼联近来已步入低谷，因为本轮败在为保级而拼命的埃弗顿脚下，并不让人感到意外。博格巴、林加德、卡瓦尼、马塔、钟塔西和格兰特6人已士气无斗志，眼下正坐等合同到期后离开；亨德森、菲尔·琼斯、拜利等其余六人身心疲惫，这样的曼联很难有凝聚力。

一位当地记者这样评价曼联此役的表现：“场上的推进还可以，但他们太松散懒惰，很难想象这是朗尼克的球队。”他甚至质疑，以这位曼联主教练的纪律严明和高位逼抢的战术理念，怎会容忍手下如此差劲的比赛态度呢？

高位逼抢的前提是“疯跑”，是以球员超强的奔跑能力为依托的，其背后是高强度、高水平的训练。曾以朗尼克为师的克洛普在执教利物浦之初，

朗尼克缺孔蒂的一股倔劲

与曼联的低迷形成鲜明对照的是热刺面对状态不俗的维拉，在控球率49%比51%，射门11比19不占优势的情况下，竟然干净利落地打了对方一个4比0。热刺赢在哪儿？赢在将帅同心、三军用命！孙兴慜上演“帽子戏法”；库卢塞夫斯基贡献1个进球、1次助攻；凯恩虽然没进球，却两次送出助攻。孙兴慜的首个进球也是凯恩射门被封堵后，捡漏补射的结果。

其实，孔蒂刚从穆里尼奥手中接过热刺帅印之时，也面对一堆麻烦——凯恩、阿里都想要走，而他的前任与球员的关系也很僵，情况与曼联如今的状态颇有几分相似。可是，孔蒂的意志力远比朗尼克强，再说他还是签长约的正式主教练，他坚持推行自己的一套战术理念，并用出色的战绩逐步

让手下从怀疑到接受，再到如今的坚决贯彻执行，从而帮助球队走出困境。此前，凯恩就说过，孔蒂这种与过往不同的战术打法，让全队获益匪浅，其作用怎么称赞都不为过。

有趣的是，此前曼联选帅之时，孔蒂就曾是热门人选，但他过于强悍的个性，以及执教切尔西固执己见的“前科”，最终让曼联望而却步。现在看来，孔蒂的坚定、执着和强硬恰好是曼联最急需的，因为只有具备这些素质才能驾驭那些红魔的骄兵悍将。可见，曼联错过孔蒂，是错过了一个绝佳的机会。

曼联目前低迷的状态不能完全怪罪朗尼克，但他也有无法推卸的责任，这位德国名帅最大的缺失是少了孔蒂身上的那股倔劲儿。

羊城晚报记者 徐扬扬

孔蒂本是曼联意向中的主帅
图/视觉中国

“两个奥运”彰显中国形象

中国成功举办冬奥、冬残奥盛会，向世界展现了自信开放、雍容大度的国家形象。

这份自信，源自深厚的文明底蕴。

“冰丝带”“雪飞天”“雪游龙”，巧妙蕴含中华文化的冬奥场馆，让世界领略了独具魅力的东方审美。活泼憨厚的“冰墩墩”、喜庆祥和的“雪容融”，火爆全网的吉祥物让世界刮起了最炫中国风。豆包、馅饼、饺子……运动员们争相表达对中国美食的钟爱，简直能让香喷喷的“年味”溢出屏幕。

当中华文化交织冰雪元素，四场开闭幕式展示出中国可信、可爱、可敬的形象。二十四节气、迎客松与别情、雪花主题歌、听障演员的圆舞曲、一簇“微火”取代“熊熊圣火”……大道至简的文明理念，诠释着敢为人先、气度不凡的自信中国。

这份自信，源于7年艰苦努力的底气。

筹办之初，党中央就明确提出绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念。从那时起，一幅壮美的冰雪画卷铺陈开来，成为新发展

理念的生动实践。

一个个纪录彰显中国伟力——这是新冠肺炎疫情发生以来，首次如期举办的全球综合性体育盛会；北京成为全球首个“双奥之城”；首次实现所有场馆100%绿色供电；首次建成直通赛场的高速铁路……正是7年的艰苦卓绝，让这场盛会得以简约、安全、精彩地呈现在世界面前，为奥运树立新标杆。

海纳百川，冬奥盛会传递中国开放包容之姿。

在冬奥会开幕式上，19首世界名曲成为各代表团入场背景音乐，很多人感动落泪；在单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛后，未满18岁的苏翊鸣以谦逊的态度、宽阔的胸怀回应评分争议；在冰壶混双循环赛期间，中美两国选手互赠徽章……这个春天，中华文明与奥运文化和合共生，世界看到了一个雍容大度、开放包容的中国。

自信者自强，开放者不惧。

“两个奥运”的成功举办，再一次提振了中国人民的信心与士气，为实现中华民族伟大复兴的中国梦注入精神力量。(据新华社)

建设者及家属走进“冰丝带”

北京冬奥会，历时5年建成的国家速滑馆“冰丝带”助力中外健儿屡创佳绩，广大场馆建设者功不可没。4月10日，场馆暖心邀请建设者代表及家属“回家看看”，共同分享这份冬奥荣光。

昨日，“冰丝带”赛时照明全面开启，给予“家人”最高礼遇。在做好防疫前提下，场馆设计、施工、制冰、监理等领域的建设者代表及家属走进场馆，大家相互问候、拍照打卡，体验见证荣耀的“最快的冰”。

从推进建设到保障运行，建设者与场馆一路同行。盛会闭幕虽时日有余，但再次看到刷新世界纪录和奥运纪录的冰面，建设者仿佛还有千言万语想要诉说。建设保障期工作任务重，很多家属不曾“探班”，但冬奥“军功章”有他们的一半。

国家速滑馆运行团队主任武晓南告诉记者，国家速滑馆场

馆运行团队获颁“北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体”称号后，最先想到的就是将这份荣誉与广大建设者、场馆运行团队人员和家属分享。

“大家在场馆默默奉献，大多数家人没有来过场馆。看到这么多小朋友在场馆滑冰，感受到父亲亲手创造的成就，我特别欣慰。”武晓南说。

带着对冬奥的留恋和不舍，怀着对未来的憧憬与期盼，“冰丝带”可持续发展篇章悄然启动。对这座北京冬奥会标志性场馆来说，眼下最重要的就是积极谋划、接续奋斗，管理好、运用好这笔冬奥遗产。

武晓南透露，目前场馆涉奥人员和设备移出工作基本完成，正在积极筹备开业。计划在“五一”前，保留冬奥经典元素、新增大量服务体验内容的“冰丝带”将向公众开放。(据新华社)

关注国羽

国羽小将翁泓阳替补参赛一“黑”到底
这一金牌令人惊喜

在4月10日进行的韩国羽毛球公开赛上，替补出战的中国羽毛球男单球员翁泓阳以“黑”到底，战胜印尼名将乔纳坦夺冠，为国羽男单打破了896天的国际公开赛冠军荒。这枚金牌一方面为低迷已久的国羽男单打了一支强心剂，另一方面也给了国羽小将们开了一个好头。巴黎奥运会周期的抢分序幕拉开，他们必须多参赛，多与世界名将对战，才能在积分以及经验上得到迅速的提升。

翁泓阳此次参赛颇具戏剧性，这项500级别的比赛由于赛前众多选手退赛，收到可能替补参赛通知的翁泓阳临时从国内出发，抵达仁川后再乘车五小时抵达赛地，幸运地获得个人首次参加超级500赛事的机会，由此展开神奇之旅。

虽然本站比赛缺少阿萨尔森、桃田贤斗等超级名将，但翁泓阳夺冠的含金量也不低，他首轮对对手便是经常击败一线名将的东道主选手许锐恺，其后他战胜马来西亚选手詹俊为、黄智勇以及丹麦选手斯文森晋级决赛，决赛对手乔纳坦刚刚拿下上一站瑞士公开赛的冠军。作为首次参加这个级别的赛事的翁泓阳，最终能够捧回冠军奖杯，证明他在心理和技术上都达到了世界较高的水平。

翁泓阳今年23岁，目前世界排名第154名，是国羽重点培养的后备力量，他曾在2019年夺得100级别的中国陵水羽毛球大师赛冠军以及2020年全锦赛男单冠军。不过与队中22岁的李诗沣相比，翁泓阳获得的世

界大赛参赛机会不算多，去年仅在汤姆斯杯小组赛露面，且排在李诗沣之后，为第三单打。此次韩国赛李诗沣首轮不敌以色列老将米沙。

在谌龙萌生退意，石宇奇返回省队，陆光祖、赵俊鹏迟迟未能在国际大赛有亮眼表现的情况下，翁泓阳的这枚金牌令人惊喜，毕竟国羽男单上次在世界羽联巡回赛夺冠还要追溯到2019年的法国公开赛，当时谌龙也是击败了乔纳坦。翁泓阳夺冠后，立即得到混双奥运会冠军黄东萍等人的发文鼓励，足以看出国羽众将对小将崛起的欣喜。

虽然在此次韩国赛开了一个好头，但翁泓阳还有很长的路要走，毕竟“一鸣惊人”的例子在世界羽坛比比皆是，而能否走得更远则需要时间的考验。以同龄人中新加坡的骆建佑和印尼新秀拉克什亚为例，前者获得过最新一届世锦赛冠军，后者是世锦赛铜牌获得者，今年除了获得印度公开赛冠军外，还获得了全英赛亚军。他们都曾“一鸣惊人”，但只有经过了漫长的国际比赛历练，才取得了如今的突破。

这枚金牌对国羽小将来说，更积极的意义是增添自信，以及凭借这枚金牌继续拓宽接下来参加国际比赛的道路。近日世界羽联调整了世界排名积分的计算方法，在此背景下，国羽小将唯有参加国际比赛，才能在新奥运周期内快速提升世界排名，从而获得参加世界大赛的机会，为巴黎奥运会做准备。

羊城晚报记者 苏荇



翁泓阳在比赛中 新华社发